

# 林丹出局,小将露脸,羽毛球世锦赛渐入佳境 三场德比之战 几多中国故事

石宇奇是中国男羽的后起之秀。 新华社发

羽毛球世锦赛2日进入第四天,经过前几天的淘汰赛,场上中国队员的身影越来越多,三场中国球员之间的“中国德比”,成为场上焦点,而三场德比大战,分别代表了不同的比赛类型,其中的故事,值得一说。

本报记者 刘瑞平  
8月2日发自南京

## 女双:未来之战

在女双赛场,两对中国选手陈清晨/贾一凡组成的“凡尘”组合首先对阵杜玥/李茵晖组成的“李杜”组合。

别看凡尘组合是卫冕冠军,实际上她们都很年轻,陈清晨和贾一凡都生于1997年,但她们战绩一直很稳定,2016年获得国际羽联超级系列赛总决赛女双冠军,2017年更是获得世锦赛女双冠军。

另一对中国选手,李茵晖1997年出生,杜玥1998年出生,两人都来自湖北,配合多年,这两对选手年龄相仿,实力相当,是中国女双的未来之星。

2015年,这两对选手就曾在世界青年羽毛球锦标赛决赛中相遇,结果凡尘组合夺冠,李杜组合获得亚军。此后,这两对选手多次在国内外大赛中交锋,凡尘组合成绩占优。据统计,两对组合从2014年至今交手6次,凡尘

组合5胜1负,最近一次是去年11月的中国公开赛,当时凡尘组合2:1获胜。而在队内训练时,李杜组合曾多次战胜对手,并且胜多负少。

本场比赛,陈清晨/贾一凡打得积极主动,而杜玥/李茵晖打得有些沉闷,第一局开始凡尘组合就打出一个8:0,以9:1领先,并21:8轻松胜出。

第二局,李杜组合调整状态开局取得5:1领先,并以11:4领先进入技术暂停,暂停之后杜玥/李茵晖突然“断电”,失误频频,双方比分一直打到17平,此后各得2分战至19平,关键时刻凡尘组合打得更果断,连得2分后以21:19锁定胜局。

女双是中国的传统强项,之前已经在世锦赛上获得十四连冠,但现在中国女队出现断层,凡尘组合已成为中国女双头号主力,李杜组合紧随其后,两对选手携手并进,中国女双依然未来可期。

## 男单:接班之战

自从世锦赛抽签结果出来

之后,石宇奇与林丹的这场提前对决就是本届世锦赛的看点之一。林丹和石宇奇此前在世界羽联赛事中相遇过5次,石宇奇4胜1负占优,他已经连赢了林丹3次。本赛季双方相遇过两次,石宇奇在全英公开赛和马来西亚公开赛上都战胜了林丹,其中在全英赛上,石宇奇击败林丹夺得冠军。

目前,石宇奇世界排名直线上升,本届世锦赛也被列为三号种子,因此也被看作林丹的接班人。

本场比赛,首局林丹先得2分领先,石宇奇迅速回应,他连得6分以7:3反超。林丹曾两次把差距缩小到2分,可惜他无法更进一步,石宇奇以20:15拿到局点后,林丹跃起劈杀出界,21:15,石宇奇先下一城。

首局失利的林丹斗志锐减,石宇奇占据明显优势,7:6之后石宇奇连得4分领先进入间歇。回到场上后石宇奇的突击进攻让林丹难以招架,场上差距被继续拉大。此时林丹在场上已没有多少抵抗欲望,石宇奇连续得分,以21:9的悬殊

比分拿下次局,总比分2:0淘汰林丹闯入八强。

尽管石宇奇是江苏人,但林丹的粉丝数量远远超过石宇奇,很多人都赶来为他助威,但从整场比赛看,林丹面对石宇奇显得有些有心无力,跑动不多,赖以成名的杀球也几乎不见,两个人打得十分谨慎,最后时刻,林丹反应迟缓,处理球也有些随意,丢掉比赛一点也不意外。

比赛结束之后,林丹匆匆离开赛场,也没有与球迷互动,组委会原本计划与石宇奇合开的新闻发布会,也变成了石宇奇的独角戏,林丹的心情可想而知。

在混合采访区,林丹承认自己打得不好,但他表示,这是他的第11次世锦赛,但绝不会是最后一届,他希望能尽快调整状态,提高排名,他会继续努力下去。

石宇奇则表示,这场比赛自己把最好的东西展现出来了,所以赢得了比赛。“我是认真比赛的,这是对丹哥最好的尊重。”石宇奇一直表现得非常谦虚。

## 女单:奋起之战

中国女单从来没有像现在这样遇到困境。本次世锦赛,中国只有3名选手获得了参赛席位,没能满额参赛,本身就说明中国女单遇到了问题。

而在比赛的第三轮,两名中国选手就碰在了一起,由陈晓欣对阵目前中国女单排名最高的陈雨菲。第一局比赛,陈雨菲仅以16分钟时间,以21:11的比分获胜,第二局两人几度持平,陈晓欣以21:18获胜,在第三局比赛中,陈晓欣一路追赶,但最终还是以9个球的差距败下阵来。

获胜之后,陈雨菲3日挑战世界排名第二的日本选手山口茜,陈雨菲认为自己与对手的差距在不断缩小,完全有机会战胜山口茜,但愿她能如愿。

另一名中国女单选手何冰娇,2日战胜了越南选手阮翠玲,下一轮将挑战中国台北的头号选手戴资颖,难度极大。

两员小将挑战世界前二,困境中的中国女单,亟需奋起。

# 领取全民健身日免费健身券 省体育局推出全民运动平台“发福利”

8月8日全民健身日日益临近,而在省城济南喜欢健身的人们迎来好消息:2018年全民健身日期间,“海看体育”,一款集免费低收费健身券领取、赛事互动、运动社交、场馆预约等功能于一体的综合性全民运动平台正式上线。

“海看体育”作为2018年山东省体育局全民健身免费券官方唯一指定线上发放平台,将于2018年8月1日至2018年8月8日面向全体济南市民免费发放健身福利券。

此次发券活动共覆盖济南市(试点)4个行政区域,涉及山东省体育中心、济南奥林匹

克体育中心、济南市全民健身中心、历城区体育中心体育馆、槐荫区体育中心体育馆等公共健身场馆,以及济南英派斯健身、三翼冰雪俱乐部、乐动健身、吴冰保龄球俱乐部等多家私营场馆,包含20余个运动种类。根据个人需求,每个账户最多可领取13张

免费健身券。

想要领取健身福利券很简单,关注微信公众号“海看体育”,点击“一键领券-领取”,根据提示填写相关信息,选择自己喜欢的体验项目及合适的时间段,领取成功后,可在“海看体育-我的-卡券”中查看。

